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《了解电路》单元测试卷
一、填空题（每空1分，共23分）
1.将两个吹足了气的气球在手上或衣服上摩擦几下,然后将悬线提起,我们可以看到两个气球互相_____,其原因是_________________.

2．测量电路两端电压的仪表叫做            ，在电路图中的符号是              
3．使用电压表前要检查             ，确认         和                        。
4．正确使用电压表时：（1）电压表要          在电路中。（2）“＋”“－”接线柱的接法要正确，否则           。（3）被测电压不要超过     ，否则                    。
5．在串联电路中，开关的位置改变了，它对电路的控制作用         （填“改变”或“不变”），在并联电路中可以控制整个电路的开关一定连在           上.

6．每天晚上，武汉外滩的灯光使江城的夜色更加靓丽，其中这些路灯的连接方式是     .

小红家的家庭电路进户开关上安装着漏电保护器，上面写着下表的一些
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数据，请将空白的地方补充完整。
	20A           V

额定漏电动作电流    300mA

额定漏电不动作电流    15       

漏电分断时间       ＜0.1_______
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7．理发用电吹风的典型电路如图所示，其中电热丝通电后可以发热，电动机M通电后可以送风.选择开关放在“热”、“冷”、“停”位置上，电动机可分别送出热风、冷风或处于停机状态，则1－2位置是        的位置；2－3的位置是         的位置；3－4位置是      的位置.

8．右图是某同学实验时的实物电路．已知图中甲、乙、丙是三个电表，且连接无误．当他接通开关S后，发现灯[image: image1.png]
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均正常发光．可以判定甲是________表、乙是________表、丙是________表． 

二、选择题（每题3分，共30分）
9．用跟毛皮摩擦过的橡胶棒接触带电的验电器的金属球，发现验电器的金属箔先合拢后又张开，则.（   ）
      A．验电器原来带负电，后来带正电   B．验电器原来带正电，后来带负电
      C．验电器先后都带正电             D．验电器先后都带负电
10．下列现象不属于摩擦起电的是（    ）
     A．在干燥的天气脱毛衣时会听到轻微的噼叭声
     B．用干净的塑料梳子梳头发时，头发会随梳子飘起
     C．化纤衣服穿在身上特别爱吸附灰尘
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     D．擦黑板时粉笔灰四处飘落
11．.某同学用电流表测量电流时，用了如图所示的两个接线柱，则下列叙述正确的是（    )

A 电流表的量程为0.6A～3A   

B. 电流表的量程为0～3A

C. 电流表的量程为0～0.6A      

D. 不能用来测量电流，谈不上量程
12．一只普通家用白炽电灯正常发光时，通过它的电流强度约为（      ） 
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    A  2×102安     B  2×10安   C  2×10-1安    D  2×10-2安
13．如图所示，甲、乙两表的示数分别是（   ）
  A.0.46A，2.1V      B.0.46A，10.5V       

C.2.3A， 2.1V       D.2.3A，10.5V

14．如图所示，当开关S闭合时，有可能造成电流表和电源都损坏的电路是（　） 
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15．如图所示，下列说法正确的是（   ） 

  A.甲是电压表，乙、丙是电流表     B.甲是电流表，乙、丙是电压表
  C.乙是电流表，甲、丙是电压表     D.丙是电压表，甲、乙是电流表
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16．如图3所示，电源电压是5伏并保持不变，开关S闭合后电压表的示数为3伏，则(    ) 

A．[image: image4.png]


两端的电压为3伏     B．[image: image5.png]


两端的电压为3伏
C．[image: image6.png]


两端的电压为2伏     D．[image: image7.png]


两端的电压为5伏
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17在国际单位制中，电压的单位是（  ）
　 A 安培          B 焦耳         C 伏特         D 库仑 

18．如图所示电路，闭合开关S，两灯均正常发光，下列说法中正确的是（    ） 

　A  通过a点的电流等于通过c点的电流
　B  通过a的电流大于通过c点的电流
C  电压表测的是c点的电压
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D  电压表测的是电源电压
三、实验题（每空1分，共25分）
19．（4分）下图所示是某同学用电压表测电压时指针偏转的情况，发生该现象的原因是                                                                                        

20．小明依下图所示电路实验，探究并联电路中电流的关系。
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    （1）连接实物时，开关应________，由于不知两灯泡的电流，放电流表量程的选择应用________法选择。
    （2）按电路图连好实物后，只闭合S1时，电流表的示数如图甲所示；只闭合S2时，电流表的示数如图乙所示；同时闭合S1、S2时，电流表的示数如图丙所示，请完成下表。
	物理量
	I1/A
	I2/A
	I3/A

	测量值
	 
	
	

	结论
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21．某同学根据下左图所示电路探究串联电路中电压的关系。
[image: image9.png]



    （1）连接实物时，开关应               ，电压表应用                 法来选择量程。
    （2）当它按电路图连好实物后，将电压表并联在ab两点，闭合开关，发现电压表示数为电源电压，则发生该现象的原因可能是 L1                  ，或 L2               。（选填“断路”或“短路”）
    （3）排除故障后，测了三个位置的电压，电压表的示数如右上图所示，请完成下表。
	电压表接入位置
	ab
	bc
	ac

	电压表指针位置
	a
	
	

	电压值
	 
	 
	 

	结论
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22．（5分）如图所示，在桌面上有两个小灯泡和一个开关，它们的连接电路在桌面下，无法看到，某同学试了一下，闭合开关时两灯泡均亮，断开开关时，两灯泡均熄灭，这两个小灯泡究竟是串联连接，还是并联连接，请写出你判断的方法.

四、计算与简答（共22分）
23．（5分）有28只小灯泡串联后接在220V电路里作节目彩灯。使用时，由于某一灯泡的灯丝烧断开而使全部小灯熄灭，因为彩灯上染着颜色，无法辨别哪一只小灯泡的灯丝断路。（1）现给你一只电压表，如何查找故障？（2）如只给你一只电流表，如何查找故障？（3）如果只有一根导线，如何查找故障？
24．（5分）普通家庭电路的电压为220V，普通工业生产的动力线路电压为380V，这样高的电压能用实验室常用的电压表测量吗？你知道一般用什么测量它们吗？
 25．（6分）一般电子表内有一个小灯泡，是为了在黑暗中照亮表面读数用的，它工作时的电流为0.03A.而电子表工作时的电流为2[image: image10.wmf]m

A,小灯泡工作1秒所消耗的电，电子表能工作多长时间？通过计算你得到什么启示？
 26、（6分）正在运汽油的汽车尾部常拖一条铁链，链子一端与金属车皮相连，另一端拖在地上，试说明拖这一条铁链的作用。
《了解电路》参考答案
一、填空题
1、排斥，摩擦起电后，两个气球因为带上同种电荷而相互排斥。2、电压表，-V-  3、指针是否在0刻度，每大格和每小格所表示的电压4、并联，指针反偏，电压表量程，会损坏电压表5、不变，干路 6、220， mA ，秒 7、停机状态；冷风状态；热风状态
8、电流  电流  电压
二、选择题
9、B  10、D  11、D 12、C  13、A  14、A  15、D 16、C  17、C  18、A

三、实验题
19、电压表的正负接线柱接反了，应该让电流从正接线柱流入电压表
20、（1）断开 2.试触（2）I1＝0．3A  I2=0.4A   I＝0.7A

结论：并联电路中于路电流等于各支路电流之和
21、（1）断开  试触法（2）断路 短路（3）Uab=2．5V   Ubc=5.5V   Uac＝8V

结论：串联电路两端的总电压等各部分电路两端电压之和。
22、可以取下一个灯泡，然后再闭合开关，若另一小灯泡熄灭则两个小灯泡是串联的；若另一个小灯泡仍然发光，则两个小灯泡是并联的。 

三、计算与简答
23、（1）当只有 1只电压表时，可用电压表依次并联在各小灯泡两端，当电压表示数约等于电源电压时，这只灯泡的灯丝断路；（2）当只有一只电流表（或一根导线）时，可用它们依次并联在每只灯泡两端查找，当其余灯泡发光时，被并联的灯泡的灯丝断路。
24、不能，可用万用电表或“交流电表”来测量
25、2h，尽量少使用小灯泡
26、当汽车开动的时候，汽油与油槽不断摩擦，会使汽油和油槽带上等量异种电荷。由于汽车的轮胎是橡胶绝缘体，电荷不会传到地面，而是越积越多，当达到一定的程度时，会使空气电离，发生放电现象，产生电火花，使汽油燃烧甚至爆炸。只有在车尾上装一根铁链，使油槽里的电荷通过铁链传到地面，才能避免事故，所以，在汽车上装有铁链拖在地上，是运输易燃物品的必要安全措施。
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